

沙颍河 20 年来首超保证水位

两岸干群严防死守保安全

□记者 付永奇

本报讯 9月26日下午3时,沙颍河商水县马门观测点水位50.60米,超警戒水位3.2米,超保证水位0.12米,最大流量达每秒2780立方米,超过今年汛期最大流量每秒1600多立方米,这是自2000年以来沙颍河遭遇的最强洪峰,首次超越保证水位。商水县、川汇区分别启动IV级应急响应,确保两岸人民生命安全。

在商水县境内,沙颍河有57.3公里河道,重点险工段多达39处。今年进入主汛期以来,沙颍河商水段经历三次大的洪水,河道内多处出现坍塌等险情。

近几天,沙颍河上游遭受强降雨,上游白龟山水库、燕山水库、孤石滩水库等容

超警戒水位,同时放水泄洪加大了下泄量。其中孤石滩水库最大下泄量每秒1200立方米,白龟山水库下泄量每秒1000立方米。26日下午,我市沙颍河段泄洪最大流量每秒2780立方米,破20年来纪录,市区小铁牛水位漫过平台,直逼小铁牛嘴部。

针对严峻形势,商水县组织县水利局、县应急局迅速采取一系列措施,对境内沙颍河河道重点险工段逐一排查,对沙河邓城的尚湾险工段进行排险加固处理。从25日夜开始,商水县数百名党员干部日夜奋战在抗洪一线,组织大型机械9台,技术人员和专家组人员36人,对尚湾险工段采取抛石加固措施。当夜,记者在现场看到,沙河水流湍急,水面漂浮着许多杂物,巡堤人员结伴而行,认真

巡防;在尚湾险工段,9辆工程车来往穿梭,投入河水的石块不断发出巨大响声。26日下午,在现场指挥的县领导告诉记者:商水县已在尚湾险工段抛石4000多立方米,预计这个险工段需要抛石4800立方米,26日晚结束。

从26日早晨,商水县沿沙颍河郝岗、张明、邓城、张庄、汤庄、黄寨等6个乡镇按每公里100人的规模分包责任段,县直单位按每公里20人的规模组织人员巡堤查险,严加防范,严防死守,坚决守住沙河不出险、不出现人员伤亡的底线。同时,川汇区组织沿河各办事处责任人立即上岗到位,深入防汛抢险一线,靠前指挥、果断处置,确保分洪平安顺利过境;做好险工险段的重点防守,采取措施,切实做好日

夜查险工作,对出现的险情要做到早发现、早处置;切实做好堤防抢险的各项准备,组织抢险队伍,备好抢险物资,随时待命,一旦发现险情,及时组织抢护,确保河道防洪安全;加强防汛值班值守,重要信息、重要险情,第一时间上报区防办。

目前,商水县、川汇区相关部门加强与省市防汛抗旱指挥部、水利局、气象局沟通,掌握天气、水情、汛情。他们已组织公安民警、民兵分队、应急救援等人员在岗待命,随时做好执行应急救援、支援准备工作。

另据防汛抗旱指挥部最新消息,沙颍河上游漯河段从26日午后水位开始稍有下降,几个小时后我市水位也将开始下降。②16

全国文明校园风采展

淮阳中学

不忘初心担使命 文明花开香满园

□记者 孙靖文/图

文明是人类进步的阶梯,学校是传承文明的摇篮。有着百年历史的淮阳中学,长期积极贯彻党的教育方针,全面推行素质教育,开展文明校园创建活动,不断提升师生文明素质,提高校园精神文明建设整体水平,使校园成为弘扬主流价值观的高地、培育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土,文明之花在校园的各个角落盛开。

自2017年11月淮阳中学被授予“全国文明校园”荣誉称号以来,学校始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持社会主义办学方向。2020年11月,经复查合格,淮阳中学继续保留“全国文明校园”荣誉称号。

鼎力支持育桃李,一片丹心映杏坛。高度重视理论学习,树立现代教育理念,有计划、分层次组织各类学习培训,培养师生良好的道德风范。开展党史学习教育,“青春心向党 建功新时代”红歌比赛、庆祝建党100周年庆典、参观“李之龙革命活动旧址”、开展“淮阳中学革命洪流中的一艘红船”主题党日等活动,帮助师生树立正确的人生观、世界观和价值观。榜样,犹如一盏明灯,为教师们指明方向,围绕立德树人的根本任务,不断创新师德师风教育方式方法,发挥党员教师先锋模范作用,坚持师德首要标准,严格执行“一票否决制”,设立“师德标兵”岗位,修订职称评审办法,制订破格条件,鼓励青年拔尖人才脱颖而出,让榜样的力量得到充分发挥。

优化校园文化氛围,营造良好育人环境。校园文化建设是提升学校办学品味的重要因素,是构建文明校园、和谐校园的重要组成部分。淮阳中学大力建设富



丰富的校园活动

有特色的校园文化,制订《河南淮阳中学校园文化发展规划(2021~2025年)》,明确“深挖百年淮中红色资源”的指导思想,积极开展以“争做文明有礼中学生”“实践社会主义核心价值观,争做新时代好少年”主题教育实践活动,开辟红色走廊、传播中国精神,提升校园文化形象,增强师生对校园文化的认同感。

构建多彩校园活动,开辟育人新阵地。利用校园广播、微信公众号、抖音等媒体,引领全体师生

从校内走向校外,构建起学校结合社会、老师携手家长的立体教育阵地。成立公益服务类、艺术爱好类、科技应用等七大类社团20多个,通过一系列活动进行德育浸润,健全学生人格,推进素质教育,促进学生多样发展。

百年淮中展新姿,文明花开香满园。淮阳中学牢记教书育人使命,高扬精神文明建设旗帜,弘扬主旋律、汇聚正能量,树立新风尚,为新时代周口教育事业的新发展作出更大贡献。③9

我市大力推进社区教育

打造终身学习平台

□记者 窦娜

本报讯 近日,省教育厅社区教育工作专家组对我市社区教育工作进行评估验收。

评估验收期间,专家组对我市社区教育保障机制、经费投入、教育培训、活动开展等创建工作给予充分肯定。同时,要求我市进一步总结经验、树立榜样、加强引导,积极探索,开拓创新,使我市社区教育工作再上新台阶。

社区教育是教育事业的重要组成部分。近年来,我市积极探索周口社区教育发展模式和路径,以创建省级社区教育实验区、示范区作为推动社区教育发展、构建终身教育体系的重要抓手之一,构建了社区教育四级网络,重点关注老年、青少年、新型职业农民三大人群,积极开展各类社区教育培训和培训,社区教育的参与率和满意度逐步提高,成功创建了河南省社区教育示范区1个、河南省社区教育实验区5个、省级示范性县(区)级社区学院1所、省级示范性乡镇(街道)社区学校1所、省级示范性县(区)级老年学院2所、省级示范性乡镇(街道)老年学校3所,荣获全国学习百姓之星1人、省百姓学习之星5人、省终身学习品牌3个、省优秀成人继续教育学校2所,被全国学习型城市建设工作委员会认定为全国学习型城市建设联盟第七批成员单位。③2

市四运会县市区组乒乓球赛火热进行



9月26日,周口市第四届运动会县市区组乒乓球比赛在市体育中心老年人健身馆火热进行,来自全市9支代表队的161名选手参加了比赛。

此次比赛设成年组、老年组两个组别,比赛项目包括男、女单打,男、女双打,混合双打。②18

记者 窦娜 摄